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Inleiding 
 
Tijdens de Raadsvergadering 5 november 2024 heeft de fractie van Beter voor Rijswijk gevraagd wat de 
mogelijkheden zijn om het aantal veilige omheinde losloopgebieden voor honden (naar voorbeeld van 
het voormalig TEDO terrein) in Rijswijk uit te breiden. De wethouder Dierenwelzijn heeft toegezegd dit te 
laten onderzoeken. In deze informatiebrief leest u het resultaat van dit onderzoek.  
 
Vooropgesteld dient te worden dat gebieden die eventueel geschikt zouden zijn om als omheind 
losloopgebied voor honden in te richten, zich sowieso in onze groenzones bevinden (te weten: de 
Landgoederenzone en de Stadsparkzone). In deze groenzones is bij onze inwoners behoefte aan tal van 
verschillende gebruiksfuncties zoals sporten, spelen, fietsen, wandelen, vissen, natuurbeleving, 
recreëren, enzovoorts. Loslopende honden combineren niet altijd even goed met deze gebruiksfuncties 
en heeft het de voorkeur om gebieden voor loslopende honden te omheinen. Gevolg is wel dat dit gebied 
dan amper meer geschikt is voor andere gebruiksfuncties en hier moet dus een weloverwogen keus in 
gemaakt worden.  
 
In deze brief staan twee opties opgenomen om een omheind losloopgebied in te richten in een park, 
zonder dat dit ten koste gaat van overige gebruiksfuncties in dat park.  
 
Optie 1. Park Schoonoord. 
 
Park Schoonoord ligt in de Landgoederenzone tussen park Welgelegen en park Den Burch aan het 
kruispunt van de burgemeester Elsenlaan en Julialaantje. In het park zijn honden toegestaan mits deze 
aangelijnd zijn. Honden mogen in de huidige situatie niet loslopen in het park.  
 
Park Schoonoord staat op de nominatie om een opknapbeurt te krijgen. Het projectteam dat bezig is met 
het ontwerp voor de herinrichting van het park heeft daarin als wens een omheind losloopgebied voor 
honden opgenomen. De exacte locatie voor dit omheind losloopgebied voor honden moet nog nader 
onderzocht en uitgewerkt worden, maar het hekwerk zal waarschijnlijk geplaatst worden in een 
deelgebied dat omsloten wordt door wandelpaden.  
 
Op de plattegrond in bijlage 1 is te zien dat in park Schoonoord er diverse deelgebieden zijn waarvan 
nader onderzocht gaat worden of ze geschikt zijn om een omheind losloopgebied voor honden op in te 
richten. Ongeacht de keus zal er voldoende ruimte moeten resteren voor de andere gebruiksfuncties van 
het park.  
 
Dekking van de kosten voor de realisatie van het losloopgebied zit opgenomen in het totaalbudget van  
€ 500.000,- voor de herinrichting van het park en wordt in een later stadium nader gespecificeerd. 
Realisatie naar verwachting in 2027.     
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Optie 2. Wilhelminapark. 
 

Het Wilhelminapark ligt in de Stadsparkzone begrensd door de Prinses Beatrixlaan, de Muziekbuurt, de 
spoorlijn en woonwijk ‘t Haantje. Ook het Wilhelminapark krijgt een opknapbeurt en onderdeel hiervan is 
de inrichting van een speelzone voor kinderen in het deelgebied grenzend aan woonwijk ‘t Haantje. Dit 
deelgebied is momenteel nog losloopgebied voor honden en hondenbezitters hebben hun ongenoegen 
geuit over de komst van deze speelzone daar honden verboden zijn op speelplekken voor kinderen.  
 
Ter compensatie is aan de hondenbezitters toegezegd dat we naast deze speelzone een omheind 
losloopgebied voor de honden gaan inrichten met enkele speeltoestellen speciaal voor honden én 
zwemmogelijkheid in de naastgelegen vijver. Zie bijlage 2 voor een plattegrond van het Wilhelminapark 
inclusief de nieuwe inrichting. De inrichting van zowel de speelzone voor kinderen als het omheinde 
losloopgebied voor honden kan echter pas gerealiseerd worden na aanleg van Warmtelinq in dit 
deelgebied. Realisatie naar verwachting ook in 2027.  
 
Voor de realisatie van dit omheind losloopgebied is een budget van € 60.000,- geraamd binnen het  
totaal beschikbare budget voor herinrichting van het Wilhelminapark.  
 
 
Met vriendelijke groet, 
 
burgemeester en wethouders, 
 
de secretaris, 
 
 
 
 
 
P.M. Schuit 

 
de burgemeester, 
 
 
 
 
 
H. Sahin 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bijlagen;  
 

1. Plattegrond park Schoonoord 
2. Plattegrond Wilhelminapark 
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Bijlage 1: plattegrond park Schoonoord.  
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Bijlage 2, plattegrond Wilhelminapark 
 
 
 
 

 
 
 
Legenda:  
Rood is verboden voor honden. 
Groen is losloopgebied voor honden. 
Paars is het toekomstige omheinde losloopgebied voor honden met zwemgelegenheid.  
Wit is aanlijnplicht voor honden.  
 


